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SIMULADO DA PREMONIÇÃO – SISTEMA DE QUESTÕES (SQ) 

 

Olá, futuro aprovado (a). 

Para lhe ajudar na missão, preparamos o Simulado da Premonição do Sistema 

de Questões Estratégia (SQ). Trata-se de um material feito pensado exclusivamente 

na sua prova, o simulado foi elaborado de acordo com dados estatísticos daquilo que 

é mais cobrado, assim esse material é composto por questões de concursos anteriores 

e inéditas. 

 

Está preparado (a)? Então vamos lá! 

 

 

 

 

 

 

Bons estudos e sucesso! 

Equipe Estratégia Concursos 
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ACESSO AO SIMULADO PELA PLATAFORMA DO SQ 

 

Para acessar o simulado diretamente por nossa plataforma, clique no link abaixo: 

https://concursos.estrategia.com/cadernos-e-simulados/simulados/896b4a0b-7619-4250-829b-5b2ae75ed8a2/ 

 

ACESSO AO SIMULADO PELO APP 

 

Resolva questões e ouça o Cast onde 

estiver, com o app Estratégia Concursos!!! 

 

 

 

Através do aplicativo, você poderá fazer mais de 2,5 milhões de questões de concurso, 

sendo mais de 850 mil comentadas por professores e mais de 400 mil comentadas por 

alunos, das mais diversas bancas.  

Para acessar o simulado pelo app, é preciso ter o app instalado no celular e clicar no 

"link direto do simulado", e então escolher por abrir o link pelo app. Acha que acabou? 

Com o aplicativo você ainda ganha cupons de desconto para adquirir cursos no nosso 

site! 

https://concursos.estrategia.com/cadernos-e-simulados/simulados/896b4a0b-7619-4250-829b-5b2ae75ed8a2/
https://apps.apple.com/br/app/estrat%C3%A9gia-quest%C3%B5es/id1527416954
https://play.google.com/store/apps/details?id=br.com.estrategiaeducacional.concursos
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SIMULADO 

 

Questão 1

 

Observe esse trecho de uma notícia da BBC Brasil para responder a seguinte questão. 

“E vale lembrar que tivemos uma grande epidemia de dengue no país em 2019, então 

já era esperado um novo aumento a partir de 2022, já que as ondas da doença 

são cíclicas”, diz a médica Melissa Falcão, da Sociedade Brasileira de Infectologia. Por 

fim, Codeço destaca que “temos uma população empobrecida, com dificuldades de 

moradia, e vemos a precarização das cidades”. “Tudo isso dificulta o controle de 

vetores que transmitem a doença”, explica a especialista, que coordena o InfoDengue, 

uma iniciativa da FioCruz e da Fundação Getúlio Vargas (FGV) para o monitoramento 

das doenças relacionadas ao Aedes. 

No trecho indicado, a expressão “tudo isso” serve para: 

(A). indicar o aposto enumerativo; 

(B). indicar o aposto distributivo; 

(C). indicar o aposto especificador; 

(D). indicar o aposto circunstancial; 

(E). indicar o aposto recapitulativo. 
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Questão 2 

 

Observe esse trecho de uma notícia da BBC Brasil para responder a seguinte questão. 

“E vale lembrar que tivemos uma grande epidemia de dengue no país em 2019, então 

já era esperado um novo aumento a partir de 2022, já que as ondas da doença 

são cíclicas”, diz a médica Melissa Falcão, da Sociedade Brasileira de Infectologia. Por 

fim, Codeço destaca que “temos uma população empobrecida, com dificuldades de 

moradia, e vemos a precarização das cidades”. “Tudo isso dificulta o controle de 

vetores que transmitem a doença”, explica a especialista, que coordena o InfoDengue, 

uma iniciativa da FioCruz e da Fundação Getúlio Vargas (FGV) para o monitoramento 

das doenças relacionadas ao Aedes. 

Sem prejuízo ao sentido do texto, o termo “cíclicas” poderia ser corretamente 

substituído por: 

(A). irregulares; 

(B). efetivas; 

(C). periódicas; 

(D). sucessivas; 

(E). realizáveis. 

 

Questão 3 

 

Assinale a alternativa que apresenta uma partícula de realce. 
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(A). Desde janeiro, o Brasil contabilizou 323,9 mil casos prováveis de dengue e 79 

mortes pela doença. 

(B). Mas o que está por trás desse cenário? 

(C). Mas, na virada de 2021 para 2022, as projeções foram atrapalhadas por outras 

duas crises de saúde. 

(D). Também é importante observar o espalhamento da doença para o Sul do país, 

onde ela era pouco ativa ou quase inexistente. 

(E). Detectadas as causas do problema, o que pode ser feito para lidar com essa 

epidemia oculta de dengue? 

 

 Questão 4 

 

“A secretaria de São Paulo destacou que o número de casos no Estado está mais baixo 

(ou ligeiramente parecido) em 2022 na comparação com 2021, apesar da situação ruim 

de algumas cidades neste ano. "Conforme as diretrizes do Sistema Único de Saúde, o 

trabalho de campo para combate ao mosquito transmissor da dengue compete 

primordialmente aos municípios." A Secretaria Estadual de Saúde do Tocantins e o 

Ministério da Saúde foram procurados, mas não enviaram respostas até o fechamento 

desta reportagem. Já os representantes de Goiás admitem que o avanço dos casos 

colocam o Estado em situação de alerta para a possibilidade de uma epidemia por 

dengue.” 
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No trecho acima, há deslizes relacionados: 

(A). à acentuação; 

(B). à concordância verbal; 

(C). à concordância nominal; 

(D). à ortografia; 

(E). à pontuação. 

 

Questão 5 

 

Em “Com a pandemia, sobraram menos recursos para combater o Aedes, diz 

Granato". O sujeito da forma verbal destacada é: 

(A). oculto; 

(B). composto; 

(C). simples; 

(D). indeterminado; 

(E). inexistente. 
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Questão 6 

 

Assinale a alternativa cujo termo destacado apresenta função diferente do termo 

indicado em: 

"Aqui entram aquelas recomendações clássicas de evitar qualquer reservatório de 

água parada sem proteção em casa.” 

(A). Estou aqui na Bahia desde domingo. 

(B). A aluna aqui ainda não entendeu o assunto. 

(C). De São Paulo aqui são 18 horas de carro. 

(D). Até aqui transcorreram 20 anos. 

(E). Aqui mencionamos todas as informações. 

 

Questão 7 

 

Em “Entre as cinco cidades mais atingidas pelos casos de dengue estão Goiânia, 

Brasília, Aparecida de Goiânia, Palmas, no Tocantins, e Votuporanga, em São Paulo. ”, 

a expressão destacada funciona como uma: 
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(A). locução adverbial; 

(B). locução substantiva; 

(C). locução adjetiva; 

(D). locução adverbial; 

(E). locução prepositiva. 

 

Questão 8 

 

Assinale a alternativa em que há um problema relacionado ao uso da vírgula. 

(A). Até o momento, a região Centro-Oeste registrou 648 casos por 100 mil 

habitantes — em segundo lugar aparece o Sul, com 198 casos por 100 mil. 

(B). Tivemos um clima especialmente favorável à dengue neste ano, com chuvas 

intensas e prolongadas, de acordo com o jornal. 

(C). Nessa mesma época, o Brasil enfrentou uma epidemia de influenza, que causou 

um aumento importante de casos de gripe, e o espalhamento da variante 

ômicron do coronavírus, por trás de recordes nos números de infecção. 
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(D). Entre as cinco cidades mais afetadas, três estão no Centro-Oeste: Goiânia (25,1 

mil casos) Brasília (19,2 mil) e Aparecida de Goiânia (4,6 mil). 

(E). Além disso, é importante observar o espalhamento da doença para o Sul do país, 

onde ela era pouco ativa ou quase inexistente. 

Questão 9 

 

Assinale a alternativa que apresenta um caso inadequado de crase. 

(A). Tivemos um clima especialmente favorável à dengue neste ano, com chuvas 

intensas e prolongadas. 

(B). Essa expansão talvez esteja relacionada às mudanças climáticas e à própria 

adaptação do mosquito, complementa a epidemiologista. 

(C). Para o Aedes aegypti, as chuvas são sinônimo de água parada, local onde os ovos 

do mosquito se rompem e as larvas se desenvolvem até alcançarem à fase 

adulta. 

(D). Os órgãos públicos vinculam o aumento expressivo da infestação do Aedes 

aegypti e da quantidade de casos das doenças causadas pelo vetor à intensidade 

das chuvas e à baixa adesão da população em limpar os seus domicílios. 
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(E). Os especialistas chamam a atenção para as responsabilidades individuais no 

combate à dengue. 

 

Questão 10 

 

Assinale a alternativa que indica a correta função sintática exercida pela oração 

sublinhada no trecho “Dizem que a pressa é a inimiga da perfeição”. 

(A). predicativo do sujeito; 

(B). sujeito; 

(C). objeto indireto; 

(D). agente da passiva; 

(E). objeto direto. 

 

Questão 11 

 

As hipóteses de provimento e de vacância dos cargos públicos estão previstas na Lei 

Federal nº 8.112/90. Sobre elas, há duas modalidades que podem corresponder 

simultaneamente tanto a provimento quanto a vacância de cargo público. Assinale a 

alternativa que corretamente indique ambas: 
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(A). readaptação e aproveitamento. 

(B). readaptação e promoção. 

(C). recondução e promoção. 

(D). recondução e aproveitamento. 

(E). reversão e readaptação. 

 

Questão 12 

 

Acerca da relação entre ética e moral, é incorreto afirmar que: 

(A). A ética é um ramo da filosofia que estuda a moral, os diferentes sistemas 

públicos de regras, seus fundamentos e suas características. 

(B). A ética é a ciência do comportamento moral dos homens em sociedade. 

(C). Moral pode ser definida como todo o sistema público de regras próprio de 

diferentes grupos sociais, que abrange normas e valores que são aceitos e 

praticados, como certos e errados. 

(D). A ética é temporal, enquanto a moral é permanente. 
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(E). Entre outros aspectos, a moral pessoal é formada pela cultura e tradição do 

grupo ao qual o indivíduo está inserido. 

 

Questão 13 

 

De acordo com a Lei 8.112/90, assinale a única alternativa incorreta. 

(A). dever do servidor, quando suspeitar do envolvimento da autoridade superior 

em irregularidades, as quais tenha ciência em razão do cargo, levar ao 

conhecimento de outra autoridade competente para a apuração. 

(B). defeso ao servidor coagir ou aliciar subordinados no sentido de filiarem-se a 

associação profissional ou sindical, ou a partido político. 

(C). Ainda que em situações de emergência e transitórias, o servidor não pode 

cometer a outro servidor atribuições estranhas ao cargo que ocupa. 

(D). As sanções civis, penais e administrativas, independentes entre si, poderão 

cumular-se. 
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(E). Na aplicação das penalidades serão consideradas a natureza e a gravidade da 

infração cometida, os danos que dela provierem para o serviço público, as 

circunstâncias agravantes ou atenuantes e os antecedentes funcionais. 

 

Questão 14 

 

De acordo com Regimento Interno do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e dos 

Territórios (publicado pela Portaria GPR 354 de 16 de março de 2016), julgue os itens 

a seguir e assinale a alternativa correta. 

I - A ação rescisória e a reclamação sujeitam-se a preparo na Secretaria do Tribunal; 

II - O incidente de desconsideração da personalidade jurídica, assim como o agravo de 

instrumento interposto contra decisão de primeiro grau, não se sujeita a preparo na 

Secretaria do Tribunal; 

III - O mandado de segurança e a medida cautelar sujeitam-se a preparo na Secretaria 

do Tribunal; 
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IV - Os recursos para o Supremo Tribunal Federal e também para o Superior Tribunal 

de Justiça prescindem de preparo. 

Assinale a alternativa correta: 

(A). Apenas o item I está correto; 

(B). Apenas o item II está correto; 

(C). Apenas os itens I e II estão corretos;  

(D). Apenas os itens I e III estão corretos; 

(E). Todos os itens estão corretos. 

 

Questão 15 

 

De acordo com a Lei nº 11.697/08, que dispõe sobre a organização judiciária do Distrito 

Federal e dos Territórios, assinale a alternativa correta. 

(A). A Justiça do Distrito Federal e Territórios é composta, tão somente, pelos Juízes 

de Direito, Juízes de Direito Substitutos, Tribunais do Júri e Tribunal de Justiça. 
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(B). Não poderão ter assento na mesma Turma ou Câmara do Tribunal de Justiça 

desembargadores cônjuges ou parentes em linha reta ou colateral inclusive por 

afinidade, até o 2º grau. 

(C). Compete ao TJDFT organizar e realizar concursos públicos para o exercício da 

atividade notarial e de registro. 

(D). Declarada a inconstitucionalidade por omissão de medida para tornar efetiva 

norma da Lei Orgânica do Distrito Federal, a decisão será comunicada ao Poder 

competente para adoção das providências necessárias e, tratando-se de órgão 

administrativo, para fazê-lo em 60 (sessenta) dias. 

(E). É atribuição do Presidente do TJDFT instaurar sindicância e processo 

administrativo disciplinar para apurar infrações praticadas pelos notários, 

oficiais de registro e afins e seus prepostos. 

 

Questão 16 

 

Dentre as alternativas abaixo, aponte a que apresenta a resposta correta, de acordo 

com a CF/88. 
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(A). Compete tão somente à União legislar sobre direito tributário. 

(B). Compete à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios legislar 

concorrentemente sobre direito tributário. 

(C). A competência da União para legislar sobre normas gerais exclui a competência 

suplementar dos Estados. 

(D). Ainda que inexista lei federal sobre normas gerais, os Estados não exercerão a 

competência legislativa plena, para atender às suas peculiaridades. 

(E). Compete à União, aos Estados, ao Distrito Federal legislar concorrentemente 

sobre direito tributário. Contudo, a competência da União se limita ao 

estabelecimento de normas gerais. 

 

Questão 17 

 

João da Silva é servidor público municipal e ocupando o cargo de professor do ensino 

médio há 30 anos. João se candidatou a vereador desse município e foi eleito. No caso 

hipotético, João deverá: 
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(A). Afastar-se de seu cargo atual para assumir o mandato de vereador. 

(B). Caso haja compatibilidade de horário poderá acumular a remuneração de 

professor e de vereador. 

(C). Aposentar-se de seu cargo atual para que possa assumir o mandato de vereador. 

(D). Caso haja compatibilidade de horário deverá optar pela remuneração de 

professor ou a de vereador. 

(E). Optar pelo cargo de professor ou mandato de vereador, sendo vedada a 

acumulação desses dois cargos. 

 

Questão 18 

 

Segundo a Constituição Federal, é(são) órgão(s) do Poder Judiciário: 

(A). o Tribunal de Contas da União. 

(B). o Ministério da Justiça. 

(C). o Superior Tribunal Federal. 

(D). o Conselho Superior de Justiça. 
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(E). os Tribunais e os Juízes do Trabalho. 

 

Questão 19 

 

Sobre as sociedades de economia mista e as empresas públicas, assinale a alternativa 

correta. 

(A). A empresa pública poderá lançar debêntures ou outros títulos ou valores 

mobiliários, conversíveis em ações. 

(B). Os órgãos de controle externo fiscalizarão as empresas públicas e as sociedades 

de economia mista a elas relacionadas, salvo aquelas domiciliadas no exterior. 

(C). A supervisão da empresa pública, pelo órgão a que se vincula, não pode ensejar 

redução da autonomia que a lei lhe confere.  

(D). O Conselho Fiscal contará com pelo menos 1 (um) membro indicado pelo ente 

controlador, que poderá ser servidor público com vínculo permanente ou 

transitório com a Administração. 

(E). Os órgãos de controle deverão ter acesso irrestrito aos documentos e às 

informações necessárias à realização dos trabalhos, exceto àqueles classificados 
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como sigilosos pela empresa pública ou pela sociedade de economia mista em 

razão de sigilo comercial. 

 

Questão 20 

 

Acerca dos princípios norteadores do direito administrativo brasileiro, é correto 

afirmar que: 

(A). possuem baixo grau de abstração, ao especificarem a conduta a ser seguida, 

determinando-se as situações nas quais são aplicáveis. 

(B). consistem em relatos objetivos, descritivos de determinadas condutas, as quais 

designam, caso subsumidas à referida descrição, a consequência jurídica 

aplicável. 

(C). constituem cartas de intenções de conteúdo amplo cujo atendimento é 

fortemente recomendado, embora não obrigatório. 

(D). obedecem a uma rígida hierarquia material, aferida por meio do método da 

ponderação. 
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(E). podem encontrar-se expressos no texto constitucional ou implícitos, sendo que 

ambos possuem a mesma relevância jurídica. 

 

Questão 21 

 

“O objetivo de Taylor era eliminar os desperdícios e aumentar os níveis de 

produtividade, através da aplicação de técnicas e métodos científicos. ” 

 “Taylor, no “chão de fábrica”, analisou o trabalho de cada operário e observou que 

estes operários aprendiam como executar as tarefas observando os outros operários 

(colegas de trabalho). Assim, percebeu a falta de uniformidade das técnicas e dos 

métodos de trabalho, tendo em vista que havia diferentes métodos de execução para 

a mesma tarefa. Percebeu, ainda, que a gerência desconhecia as rotinas de trabalho e 

o tempo que era necessário para a realização de cada atividade. ” 

 O enunciado acima faz referência a uma das Teorias da Administração. Assinale-a: 

(A). Teoria Burocrática. 

(B). Teoria da Administração Científica. 
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(C). Teoria Estruturalista. 

(D). Teoria Neoclássica. 

(E). Teoria dos Sistemas. 

 

Questão 22 

 

O líder é aquela pessoa que possui a capacidade de / Gerente não são a mesma coisa! 

Em influenciar outras pessoas a alcançarem os objetivos. Ou seja, por meio de suas 

relações interpessoais, o líder, através de uma comunicação efetiva, consegue liderar, 

motivar e orientar seus as pessoas a atingirem objetivos que estão além de próprios 

interesses e objetivos pessoais. Ele inspira as pessoas a atingir as metas e superar os 

obstáculos. 

 Existem diversas teorias da liderança que buscam explicar como funciona o processo 

de liderança. Com base nos seus conhecimentos acerca das Teorias da Liderança, 

julgue as afirmativas a seguir: 

  

I. Teorias Situacionais (Teorias Contingenciais): Tratam-se das teorias que levam em 

consideração os fatores ambientais, ou seja, de que forma o líder se adapta às diversas 

situações. 

II. Teorias dos estilos de liderança (Teorias Comportamentais): Essas teorias analisam 

os estilos do líder e as suas maneiras de se comportar. 
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III. Teoria de traços de personalidade (Teoria de Traços): O foco está nos traços 

(características) pessoais do líder. Isto é, as características inatas de personalidade que 

o líder possui. 

  

Está correta a seguinte alternativa: 

(A). Somente a afirmativa I está correta. 

(B). As alternativas I e II estão corretas. 

(C). As alternativas I e III estão corretas. 

(D). As alternativas II e III estão corretas. 

(E). Todas as afirmativas estão corretas. 

 

Questão 23 

 

De acordo com Chiavenato, a “motivação funciona como o resultado da interação 

entre o indivíduo e a situação que o envolve”. Para ele, a motivação está relacionada 

a três aspectos básicos: Direção, Intensidade e Persistência. 

Acerca dos três aspectos básicos da motivação, de acordo com Chiavenato, julgue as 

seguintes afirmativas: 
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I. Direção: Indica onde focar o comportamento (o esforço). 

II. Intensidade: é a duração (ou permanência) do comportamento (do esforço). Trata-

se da duração de tempo que a pessoa mantém seu esforço em direção ao objetivo 

proposto. 

III. A motivação é extrínseca, ou seja, que é algo coletivo, que vem de “fora” de cada 

pessoa, isto é, a motivação decorre de fatores externos.  

Está correta a seguinte alternativa: 

(A). Somente a afirmativa I está correta. 

(B). As alternativas I e II estão corretas. 

(C). As alternativas I e III estão corretas. 

(D). As alternativas II e III estão corretas. 

(E). Nenhuma das alternativas está correta. 
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Questão 24 

 

Tratam-se de decisões rotineiras e repetitivas, utilizadas para resolver problemas 

cotidianos. 

 

O trecho acima refere-se a qual classificação de tomada de decisão? 

 

(A). Decisão Operacional. 

(B). Decisão Estratégica. 

(C). Decisão Consultiva. 

(D). Decisão Não Programada. 

(E). Decisão Programada. 

 

Questão 25 

 

Deming definiu uma lista com 14 “pontos”, que resumem toda a sua experiência no 

Japão e suas ideias sobre qualidade. Esses 14 pontos funcionam como “Diretrizes da 

Gestão da Qualidade”, que orientam empresas de todo o mundo.  

 Abaixo estão listados alguns dos 14 pontos definidos por Deming, ou 14 princípios da 

qualidade de Deming, à exceção de um. Assinale-o: 

(A). Melhore constantemente. 
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(B). Estabeleça a liderança. 

(C). Controle da Qualidade. 

(D). Elimine os slogans, exortações e metas para a força de trabalho. 

(E). Remova barreiras que impedem os gerentes e engenheiros de sentirem orgulho 

de seu trabalho. 

 

Questão 26 

 

Com base nos seus conhecimentos acerca dos conceitos de Governança, 

Governabilidade e Accountability, julgue as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 

correta: 

 I. Accountability é um termo bastante ligado à transparência. Trata-se, do dever que 

o administrador público possui de prestar contas, promovendo a transparência de suas 

ações e, como consequência, ser responsabilizado pelos seus atos de sua gestão. 

II. A Governabilidade trata-se da forma pela qual o Governo exerce o seu poder; ou 

ainda, a forma com que os recursos do Estado são gerenciados pelo Governo. Trata-se 

da capacidade do Governo de formular e implantar políticas públicas. 
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III. A Governança se refere às condições sistêmicas gerais por meio das quais se dá o 

exercício do poder em determinada sociedade. É um conceito associado à capacidade 

política de governar e à legitimidade. 

 Está correta a seguinte alternativa: 

(A). Somente a afirmativa I está correta. 

(B). As afirmativas I e II estão corretas. 

(C). As afirmativas I e III estão corretas. 

(D). As afirmativas II e III estão corretas. 

(E). Apenas a afirmativa III está correta. 

 

Questão 27 

 

O planejamento é a primeira das funções administrativas. Trata-se da função que 

estabelece os objetivos e define os meios (recursos e tarefas) necessários para alcançar 

esses objetivos. Em outras palavras, o planejamento define “o que” deve ser feito 

(objetivos), e “como” deve ser feito (planos). 
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 O planejamento é dividido de forma hierarquizada, ou seja, de acordo com o nível da 

organização que o elabora. Nesse sentido, o planejamento pode ser dividido em: 

Planejamento Estratégico, Planejamento Tático e Planejamento Operacional. 

 Acerca dos “tipos” de planejamento de acordo com o nível da organização, analise as 

afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta: 

 I. Planejamento Institucional é aquele desenvolvido no plano estratégico da 

organização, pela alta cúpula, ele envolve a organização como um todo e tem por 

objetivo nortear os caminhos que a organização deve seguir. 

II. O planejamento Tático é realizado pelo nível intermediário /gerencial. É voltado 

para o médio prazo e busca transformar planos estratégicos em ações específicas e 

direcionadas. 

III. O planejamento Operacional é realizado pelo nível administrativo mais baixo. É 

voltado para o curto prazo e é focado nas atividades básicas e no dia a dia. 

 

Está correta a seguinte alternativa: 
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(A). Somente a afirmativa I está correta. 

(B). As afirmativas I e II estão corretas. 

(C). As afirmativas I e III estão corretas. 

(D). As afirmativas II e III estão corretas. 

(E). Todas as afirmativas estão corretas. 

 

Questão 28 

 

Para Dias (1993), “a Administração de Materiais é: Um conjunto de atividades 

desenvolvidas dentro de uma empresa, de forma centralizada ou não, destinadas a 

suprir as diversas unidades, com os materiais necessários ao desempenho normal das 

respectivas atribuições. ” 

 Considere a imagem acerca das fases do fluxo de materiais: 

  

 

Note que esta abordagem simplesmente quebra em 3 grandes partes o ciclo produtivo. 

São elas a compra dos materiais junto aos fornecedores, a sua transformação em 
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produto acabado na indústria e a distribuição desses produtos aos clientes finais que 

podem ser os próprios consumidores ou intermediários (atacadistas, distribuidores ou 

varejistas) que farão parte da cadeia, até o produto acabado chegar ao cliente final. 

 Assim, tendo em vista seus conhecimentos acerca dos ciclos produtivos e gestão de 

materiais, julgue as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta: 

  

I. A gestão de materiais no setor primário visa possibilitar operações de extração de 

matéria primas diversas como barcos, equipamentos e combustíveis para o setor de 

pesca; sondas e torres para a extração de óleo e adubos e sementes para as atividades 

de colheitas agrícolas. 

II. A gestão de materiais no setor terciário entra na composição do serviço prestado 

(como os produtos hospitalares) ou podem servir de suporte para a prestação dos mais 

variados serviços (como o material de papelaria e escritório). 

III. A gestão de materiais é uma atividade exclusiva do setor secundário. 

  

Está correta a seguinte alternativa: 

(A). Somente a afirmativa I está correta. 

(B). As afirmativas I e II estão corretas. 

(C). As afirmativas I e III estão corretas. 

(D). As afirmativas II e III estão corretas. 

(E). Apenas a afirmativa III está correta. 
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Questão 29 

 

A administração dos recursos materiais engloba todo fluxo de uma cadeia produtiva, 

o chamado ciclo produtivo. Algumas fontes e mesmo algumas bancas chamam o 

processo de "gestão da cadeia de suprimentos", "cadeia de valor" ou mesmo, de forma 

genérica, de "logística". 

Podemos considerar como principais objetivos da gestão de materiais a maximização 

da utilização dos recursos, um alto nível de serviço por meio do atendimento das 

demandas de materiais no volume, local e momento adequados e, tudo isso, ao menor 

custo possível. 

Acerca dos conceitos envolvendo os objetivos da gestão de materiais, analise as 

afirmativas a seguir: 

I. Quantidade correta: quando se trabalha com estoques, na busca da eficiência a 

organização não pode ter nem mais nem menos que o necessário.  
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II. Local correto: o material necessário ao ciclo produtivo deve estar próximo da área 

de descarte, propiciando um menor custo dos materiais que não serão utilizados no 

processo. 

III. Tempo correto: materiais devem ser entregues no momento certo para propiciar a 

minimização de custos ao longo de toda a cadeia. 

Está correta a seguinte alternativa: 

(A). Somente a afirmativa I está correta. 

(B). As afirmativas I e II estão corretas. 

(C). As afirmativas I e III estão corretas. 

(D). As afirmativas II e III estão corretas. 

(E). Apenas a afirmativa III está correta. 

Questão 30 

 

De acordo com o Guia PMBOK, caso em um projeto em andamento seja necessária a 

definição de uma nova fase do referido projeto, tal processo deve ser realizado no 

Grupo de Processos de: 



Baixe o App Estratégia pelo QR Code. 

SIMULADO ESPECIAL – SISTEMA DE QUESTÕES (SQ)  

  
  

(A). Iniciação. 

(B). Planejamento. 

(C). Execução. 

(D). Monitoramento e Controle. 

(E). Encerramento. 

Questão 31 

 

No que diz respeito aos processos básicos da Gestão de Pessoas de acordo com 

Chiavenato, assinale a alternativa incorreta. 

(A). Os processos de agregar pessoas são utilizados para incluir novas pessoas na 

empresa. 

(B). Os processos de aplicar pessoas são utilizados para desenhar as atividades que 

as pessoas realizarão na empresa, orientar e acompanhar seu desempenho. 

(C). Os processos de recompensar pessoas são utilizados para incentivar as pessoas 

e satisfazer suas necessidades individuais mais elevadas. 

(D). Os processos de desenvolver pessoas são utilizados para acompanhar e 

controlar as atividades das pessoas e verificar resultados. 
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(E). Os processos de manter pessoas são utilizados para criar condições ambientais 

e psicológicas satisfatórias para as atividades das pessoas. 

 

Questão 32 

 

O sistema de gestão por competências inclui uma série de procedimentos. 

A esse respeito, analise as afirmativas a seguir. 

I. No mapeamento e mensuração por competências são identificados os 

conhecimentos necessários a uma determinada função e determinados os graus ideais 

em que esses conhecimentos devem estar presentes. 

II. Na avaliação por competências é verificado se o perfil dos funcionários atende às 

necessidades da empresa. 

III. No plano de desenvolvimento por competências procura‐se potencializar o perfil 

de competências de cada funcionário. 

Assinale: 
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(A). se somente a afirmativa I estiver correta. 

(B). se somente a afirmativa II estiver correta. 

(C). se somente a afirmativa III estiver correta. 

(D). se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 

(E). se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

Questão 33 

 

O planejamento é dividido de forma hierarquizada, ou seja, de acordo com o nível da 

organização que o elabora. Nesse sentido, o planejamento pode ser dividido em: 

Planejamento Estratégico, Planejamento Tático e Planejamento Operacional. 

 Acerca das características do Planejamento Tático, julgue as alternativas a seguir e 

assinale aquela que não apresenta uma característica desse nível de planejamento: 

(A). O planejamento tático é realizado pelo nível intermediário/gerencial (gerentes 

e chefes de departamento). 

(B). Ele envolve uma determinada unidade (departamento, área, divisão) da 

organização. 

(C). Esse tipo de planejamento está direcionado para as atividades básicas do dia a 

dia, se preocupa “como” ou seja, está orientado para as tarefas rotineiras. 

(D). Ele busca traduzir as estratégias “genéricas” e abrangentes, e transformá-las em 

ações específicas e direcionadas para determinada unidade da organização. É o 
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“elo de ligação” entre o planejamento estratégico e o planejamento 

operacional.  

(E). É voltado para o médio prazo. 

 

Questão 34 

 

Nas organizações, o controle pode ser aplicado aos três níveis organizacionais: 

estratégico, tático e operacional.  

No nível _______, o foco do controle está no desempenho de unidades ou áreas da 

organização; 

No nível ________, o controle está voltado para a capacidade de inovação da empresa; 

No nível ________, o controle relaciona-se ao grau de realização da missão, visão, 

estratégia e objetivos da empresa. 

Assinale o nível de controle que corresponde, respectivamente, a cada assertiva acima: 

(A). tático / operacional / estratégico 

(B). tático / estratégico / estratégico 

(C). estratégico / tático / operacional 
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(D). estratégico / operacional / operacional 

(E). tático / estratégico / operacional 

 

Questão 35 

 

Os materiais não podem ser classificados usando-se para isso sistemas que não 

tenham qualquer tipo de padronização. Dessa forma definiu-se que um sistema 

eficiente de classificação deve possuir e aplicar ao menos três atributos principais: 

abrangência, flexibilidade e praticidade. 

 Acerca desses três atributos principais são feitas algumas afirmativas: 

 I. A abrangência deve proporcionar uma visão global do estoque e, especialmente, o 

inter-relacionamento entre as diversas classificações.  

II. A praticidade exige simplicidade da classificação. Não deve exigir do classificador 

julgamentos subjetivos ou complexos. Deve ser simples e direta. 
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III. A flexibilidade deve permitir que a classificação possa incluir um vasto número de 

diferentes tipos de materiais, englobando uma grande variedade de características 

como peso, forma, dimensão, custos, aspectos contábeis, etc.   

 Está correta a seguinte alternativa: 

(A). Somente a afirmativa I está correta. 

(B). As afirmativas I e II estão corretas. 

(C). As afirmativas I e III estão corretas. 

(D). As afirmativas II e III estão corretas. 

(E). Apenas a afirmativa II está correta. 

 

Questão 36 

 

O Ciclo PDCA é uma ferramenta bastante utilizada na gestão de processos. O foco 

dessa ferramenta está na melhoria contínua dos processos. O Ciclo PDCA é composto 

por 04 etapas: Plan, Do, Check e Act. 
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Acerca do PDCA e suas etapas, são feitas algumas afirmativas: 

 I. As etapas do ciclo do PDCA ocorrem de forma independente umas das outras e uma 

etapa só começa quando a outra termina. 

II. A etapa “Plan” (planejamento) consiste em estabelecer os objetivos e os planos para 

alcançá-los. 

III. A etapa “Check” (Verificar) consiste em verificar (checar) os resultados daquilo que 

foi executado. 

 Está correta a seguinte alternativa: 

(A). Somente a afirmativa I está correta. 

(B). As afirmativas I e II estão corretas. 

(C). As afirmativas I e III estão corretas. 

(D). As afirmativas II e III estão corretas. 

(E). Apenas a afirmativa III está correta. 
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Questão 37 

 

O Seis Sigma (Six Sigma) é uma técnica que, através da coleta e análise dados, busca 

eliminar os defeitos (com base em dados estatísticos sobre os processos), com o 

objetivo de aproximar os processos da “perfeição”. 

 Acerca da técnica do Seis Sigma são feitas algumas afirmativas: 

 I. O Six Sigma tem por objetivo reduzir as variabilidades. 

II. No Six Sigma, um defeito é definido como qualquer item fora das especificações do 

cliente. 

III. De acordo com o Guia BPM CBOK, “a representação estatística de Six Sigma 

descreve quantitativamente como um processo é executado. Ao atingir seis sigmas, 

um processo obtém a capacidade de apresentar não mais que 3,4 defeitos por milhão 

de oportunidades de defeito. ” 

 Está correta a seguinte alternativa: 

(A). Somente a afirmativa I está correta. 

(B). As afirmativas I e II estão corretas. 
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(C). As afirmativas I, II e III estão corretas. 

(D). As afirmativas II e III estão corretas. 

(E). Apenas a afirmativa III está correta. 

 

Questão 38 

 

A Administração Pública Direta, também chamada de centralizada, é o centro da 

Administração Pública, compreendendo as pessoas jurídicas políticas centrais dotadas 

de função administrativa: União, Estados, Distrito Federal e Municípios, exercidas por 

seus Ministérios, Secretarias e outros. 

 Acerca dos seus conhecimentos acerca da Estrutura da Administração Pública, julgue 

as afirmativas a seguir: 

 I. A Administração Pública Indireta compreende as autarquias, fundações públicas, 

empresas públicas e sociedades de economia mista. 

II. A Administração Pública Direta compreende os órgãos públicos que atuam de forma 

centralizada. 
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III. As Entidades Paraestatais, são pessoas jurídicas de direito privado, que mesmo não 

integrando a Administração Pública, agem muitas vezes em parceria, atuando em 

comunhão com o Poder Público. Integram o chamado terceiro setor: Serviços Sociais 

Autônomos (SSA), Organizações Não Governamentais (ONG), Organizações Sociais 

(OS) e Organizações da Sociedade Civil de Interesse Público (OSCIP). 

 Está correta a seguinte alternativa: 

(A). Somente a afirmativa I está correta. 

(B). As afirmativas I e II estão corretas. 

(C). As afirmativas I e III estão corretas. 

(D). As afirmativas I, II e III estão corretas. 

(E). Apenas a afirmativa III está correta. 

 

Questão 39 

 

Em relação aos poderes hierárquico e regulamentar, assinale a afirmativa correta. 
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(A). As determinações expedidas aos subordinados, por meio de atos normativos, 

materializam aplicação direta do poder regulamentar. 

(B). É possível identificar o poder de fiscalização em situações que não possuem 

vinculação com o poder hierárquico. 

(C). As relações hierarquizadas alcançam, além dos integrantes da estrutura de uma 

mesma entidade, as entidades resultantes da aplicação da técnica de 

descentralização. 

(D). O subordinado nunca poderá deixar de cumprir as ordens de autoridade 

superior quando ela for manifestadamente competente. 

(E). O poder hierárquico não está presente nos Poderes Legislativo e Judiciário. 

 

Questão 40 

 

Com base na Lei 8.429/1992, que dispõe sobre improbidade administrativa, atualizada 

pela Lei 14.230/21, assinale a alternativa correta. 
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(A). É competência privativa do Ministério Público a representação à autoridade 

administrativa competente para que seja instaurada investigação destinada a 

apurar a prática de ato de improbidade. 

(B). Em caso de facilitar ou concorrer, por qualquer forma, para a indevida 

incorporação ao patrimônio particular de bens públicos, é indispensável a 

efetiva perda patrimonial. 

(C). Os atos de improbidade que atentem contra os princípios da administração 

pública dispensam lesividade relevante ao bem jurídico tutelado para serem 

passíveis de sancionamento, bastando sua ação ou omissão dolosa. 

(D). O exercício de função pública ou de suas competências é condição suficiente 

para configuração de ato de improbidade, inexistindo a necessidade de 

comprovação de ato doloso e com fim ilícito. 

(E). Caracteriza-se como ato de improbidade administrativa que causa lesão ao 

erário frustrar, em ofensa à imparcialidade, o caráter concorrencial de concurso 

público, de chamamento ou de procedimento licitatório, com vistas à obtenção 

de benefício próprio, direto ou indireto, ou de terceiros. 
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Questão 41 

 

Com base na Lei 8.429/1992, que dispõe sobre improbidade administrativa, atualizada 

pela Lei 14.230/21, assinale a alternativa correta. 

(A). Constitui ato de improbidade administrativa que causa enriquecimento ilícito, a 

ação ou omissão dolosa de agente que aja de maneira ilícita na arrecadação de 

tributo ou de renda, bem como no que diz respeito à conservação do patrimônio 

público. 

(B). Em caso de culpa grave que importe dano ao erário, ficará o agente sujeito a 

perda da função pública e suspensão dos direitos políticos até 14 anos, dentre 

outras cominações previstas na lei. 

(C). Configura ato de improbidade a ação ou omissão decorrente de divergência 

interpretativa de lei não pacificada. 

(D). Será configurado como ato de improbidade administrativa que causa lesão ao 

erário conceder benefício administrativo ou fiscal sem a observância das 
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formalidades legais ou regulamentares aplicáveis à espécie, punível somente em 

caso de conduta dolosa.  

(E). Em casos de atos de improbidade administrativa que atentem contra os 

princípios da administração, ficará o agente público sujeito à sanção de 

suspensão dos direitos políticos de 3 a 5 anos, e multa de até 24 vezes o valor 

da remuneração, além de outras sanções cabíveis. 

 

Questão 42 

 

Sobre a responsabilidade civil do Estado, assinale a alternativa que contém a teoria 

que defende a responsabilização estatal por danos decorrentes de atraso na prestação 

de serviço público: 

(A). Teoria do risco integral. 

(B). Teoria da culpa civil. 

(C). Teoria do risco administrativo. 

(D). Teoria da irresponsabilidade. 

(E). Teoria da culpa administrativa. 
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Questão 43 

 

Um veículo de uma sociedade de economia mista que atua em regime concorrencial 

de mercado se envolveu em um acidente de trânsito, causando danos patrimoniais e 

lesões corporais a outras pessoas que transitavam pelo local. O automóvel era guiado 

por um funcionário da estatal, contratado para desempenhar a função de motorista. 

Este último deu causa ao acidente. Diante dessa situação, assinale a alternativa correta 

acerca da responsabilidade civil: 

(A). Como o veículo pertence a uma entidade que integra a Administração Pública, 

haverá a responsabilidade civil objetiva do Estado. 

(B). A empresa estatal estará isenta de efetuar a reparação civil das vítimas do 

acidente, incidindo tal ônus unicamente sobre o motorista causador do 

acidente. 

(C). A estatal será responsável pela reparação civil em razão dos danos causados 

pelo seu empregado, ainda que não haja culpa da empresa pelo acidente. 
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(D). A responsabilização objetiva do Estado é automática neste caso, já que para 

ocorrências de trânsito prevalece a teoria do risco integral, em que a Fazenda 

Pública será condenada a reparar os danos. 

(E). Após ter ressarcido os danos causados pelo seu funcionário, a empresa estatal 

não poderá reaver do motorista causador do dano o montante que foi por ela 

pago às vítimas. 

 

Questão 44 

 

Um determinado órgão público divulgou recentemente um edital de licitação. Tendo 

o interesse de participar da disputa, Rodrigo se deparou com algumas ilegalidades ao 

ler o documento. Em uma das cláusulas do instrumento convocatório, existe uma 

nítida restrição à competição, razão pela qual a empresa de Rodrigo ficaria impedida 

de participar do certame. Em razão do ocorrido, assinale um mecanismo que 

possibilite a Rodrigo exercer o controle sobre a ilegalidade existente no edital de 

licitação: 
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(A). Rodrigo poderá representar ao Tribunal de Contas ou aos órgãos integrantes do 

sistema de controle interno a irregularidade encontrada no edital da licitação. 

(B). Rodrigo poderá ajuizar uma ação civil pública em razão do dano à coletividade 

(C). Rodrigo poderá apenas exercer o direito de petição diretamente ao órgão que 

promove a licitação, não podendo provocar outro organismo estatal. 

(D). Rodrigo poderá, diretamente e sem advogado, ajuizar uma ação popular em 

face da irregularidade existente no edital da licitação. 

(E). Rodrigo poderá ajuizar um habeas data para solicitar a retificação dos dados que 

constam no edital. 

 

Questão 45 

 

Suponha que um processo administrativo ensejou a aplicação de multa “leve” a 

determinado estabelecimento pela fiscalização de determinado ente federativo. Ao 

surgirem fatos novos que justificam a inadequação da medida imposta, é correto 

afirmar, com fundamento na Lei federal 9.784/1999, que 
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(A). A revisão do processo pode resultar em agravamento da penalidade já aplicada. 

(B). A revisão sujeita-se ao prazo decadencial de cinco anos. 

(C). A revisão somente pode ser processada a pedido do interessado. 

(D). A revisão sujeita-se ao prazo decadencial de dez anos. 

(E). A revisão da sanção pode ocorrer até mesmo de ofício. 

 

Questão 46 

 

Acerca dos atributos dos atos administrativos, é correto asseverar que: 

(A). a presunção da legitimidade existe em todos os atos da Administração, salvo os 

de direito privado. 

(B). a adoção de meios diretos de coerção nem sempre requer expressa previsão 

legal. 

(C). a emissão de um atestado, pelo Poder Público, é dotada de imperatividade. 

(D). na executoriedade, a Administração emprega meios indiretos de coerção. 
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(E). a tipicidade existe tanto nos atos administrativos unilaterais como nos bilaterais, 

a exemplo dos contratos 

 

Questão 47 

 

Em relação aos atos administrativos negociais, podemos afirmar que: 

(A). a aprovação é o ato em que o Poder Público, verificando a satisfação dos 

requisitos legais pelo particular, defere-lhe determinada situação jurídica de seu 

interesse. 

(B). o visto é o ato administrativo sempre discricionário pelo qual o Poder Público 

controla outro ato posterior da própria Administração ou do administrado, 

aferindo sua legitimidade formal para dar-lhe exequibilidade. 

(C). a dispensa é o ato pelo qual o Poder Público extingue unilateralmente um 

crédito ou um direito próprio, possuindo caráter abdicativo e irreversível. 

(D). em regra produzem efeitos concretos e individuais. 
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(E). as portarias são atos administrativos pelos quais os chefes de órgãos, 

repartições ou serviços expedem determinações gerais ou especiais a seus 

subordinados. 

 

Questão 48 

 

A Lei Federal nº 8.666/93 expressamente menciona que um contrato administrativo 

deve obrigatoriamente possuir algumas cláusulas para o regramento de certos 

aspectos. São as chamadas ‘cláusulas necessárias’. Sobre elas, assinale a alternativa 

que não descreve uma cláusula necessária prevista na norma citada: 

(A). Critérios, data-base e periodicidade dos reajustes de preços. 

(B). Desnecessidade de manter as condições de habilitação exigidas na licitação. 

(C). Detalhamento do crédito orçamentário pelo qual correrá a despesa, inclusive 

com a indicação da classificação funcional programática e da categoria 

econômica. 

(D). Casos de rescisão. 
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(E). Condições de importação, a data e a taxa de câmbio para conversão, quando for 

o caso. 

Questão 49 

 

A dívida pública representa as obrigações do ente público para com terceiros. Quanto 

à duração, subdivide-se em dívida flutuante ou dívida fundada. A esse respeito, a 

dívida fundada compreende: 

(A). precatórios judiciais. 

(B). os restos a pagar, excluídos os serviços da dívida. 

(C). as operações de crédito por antecipação de receita. 

(D). o papel-moeda. 

(E). os serviços da dívida. 

 

Questão 50 

 

Conforme disposições da Lei de Responsabilidade Fiscal (LC 101/00), a respeito da 

destinação de recursos ao setor privado, assinale a alternativa correta: 
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(A). a prevenção de insolvência e outros riscos associados à destinação de recursos 

para o setor privado fica a cargo de mecanismos constituídos pelo respectivo 

ente federativo. 

(B). É necessária autorização por lei específica para a realização de doação, pelo 

governo, de recursos para satisfazer necessidades de pessoa física que tenha 

prestado relevantes serviços à nação. 

(C). a destinação de recursos públicos para o setor privado deverá estar prevista na 

lei de diretrizes orçamentárias. 

(D). não poderão ser utilizados recursos públicos, inclusive de operações de crédito, 

para socorrer instituições do Sistema Financeiro Nacional, salvo mediante lei 

complementar. 

(E). a destinação de recursos para cobrir déficits de pessoas jurídicas aplica-se a toda 

a administração direta, mas não à indireta. 
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Questão 51 

 

Os Princípios Orçamentários visam estabelecer diretrizes norteadoras básicas, a fim de 

conferir racionalidade, eficiência e transparência para os processos de elaboração, 

execução e controle do orçamento público. Válidos para os Poderes Executivo, 

Legislativo e Judiciário de todos os entes federativos, são estabelecidos e disciplinados 

por normas constitucionais, infraconstitucionais e pela doutrina. 

 

Nesse sentido, a destinação por um Estado de recursos do IPVA para pagamento de 

débitos com a União, é exceção ao princípio: 

(A). Do orçamento bruto, previsto por norma infraconstitucional 

(B). Da não-afetação, previsto constitucionalmente 

(C). Do orçamento bruto, previsto pela doutrina 

(D). Da não afetação, previsto pela doutrina 

(E). Da exclusividade, previsto constitucionalmente 

 



Baixe o App Estratégia pelo QR Code. 

SIMULADO ESPECIAL – SISTEMA DE QUESTÕES (SQ)  

  
  

Questão 52 

 

Segundo o princípio ____________, o orçamento deve ser uno, isto é, deve existir 

apenas um orçamento, e não mais que um para cada ente da Federação em cada 

exercício financeiro. Objetiva eliminar a existência de orçamentos paralelos e permite 

ao Poder Legislativo o controle racional e direto das operações financeiras de 

responsabilidade do Executivo. 

 Trata-se do princípio da (o): 

(A). Totalidade. 

(B). Unidade. 

(C). Universalidade. 

(D). Orçamento Bruto. 

(E). Especificação. 
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Questão 53 

 

As metas e prioridades da administração pública para o exercício seguinte, incluindo 

as despesas de capital, além de disposições sobre as alterações na legislação tributária, 

constarão na lei que aprova 

(A). o Código Tributário. 

(B). o Orçamento da Seguridade Social. 

(C). as Diretrizes Orçamentárias. 

(D). a abertura de Créditos Adicionais. 

(E). Nenhuma da alternativas acima. 

 

Questão 54 

 

Sobre os instrumentos de planejamento e orçamento previstos na Constituição 

Federal, assinale a alternativa correta. 

(A). as diretrizes, os objetivos e as metas da administração pública federal para as 

despesas relativas aos programas de duração continuada serão fixados na lei de 

diretrizes orçamentárias. 
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(B). a lei de diretrizes orçamentárias surgiu por meio da Constituição Federal de 

1988, com o objetivo de ser o elo entre o plano plurianual e a lei do orçamento. 

(C). os instrumentos de planejamento e orçamento são estabelecidos por lei de 

iniciativa do poder legislativo. 

(D). uma das características do processo de planejamento e orçamento do setor 

público é que os instrumentos são elaborados de forma independente. 

(E). a lei que instituir o plano plurianual estabelecerá, de forma regionalizada, as 

diretrizes, objetivos e metas da administração pública federal para as despesas 

de capital, mas não para as despesas correntes. 

 

Questão 55 

 

Sobre o controle do processo orçamentário, assinale a alternativa incorreta. 

(A). avaliar o cumprimento das metas previstas no plano plurianual e a execução dos 

programas de governo e dos orçamentos da União é atribuição do sistema de 

controle interno de cada Poder. 
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(B). o controle da execução orçamentária compreenderá a legalidade dos atos de 

que resultem a arrecadação da receita ou a realização da despesa, o nascimento 

ou a extinção de direitos e obrigações. 

(C). o Poder Executivo exercerá controle da execução orçamentária, sem prejuízo 

das atribuições do Tribunal de Contas ou órgão equivalente. 

(D). a avaliação e o controle do orçamento ocorrem de forma concomitante com a 

execução orçamentária. 

(E). com relação aos controles internos e externos, a fiscalização orçamentária da 

União e das entidades da administração direta e indireta, quanto à legalidade, 

legitimidade, economicidade, aplicação das subvenções e renúncia de receitas, 

será exercida pelo Poder Legislativo, mediante controle interno e pelo sistema 

de controle externo de cada Poder. 
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Questão 56 

 

Sobre as emendas individuais de execução obrigatória, assinale a alternativa correta. 

(A). serão aprovadas no limite de 1,2% da receita corrente bruta, prevista no projeto 

encaminhado pelo Poder Executivo sendo que a metade deste percentual será 

destinada a ações e serviços públicos de saúde. 

(B). serão aprovadas no limite de 1,2% da receita corrente líquida, prevista no 

projeto encaminhado pelo Poder Executivo sendo que a metade deste 

percentual será destinada a ações e serviços públicos de educação. 

(C). serão aprovadas no limite de 1,2% da receita corrente líquida, prevista no 

projeto encaminhado pelo Poder Executivo sendo que a metade deste 

percentual será destinada a ações e serviços públicos de saúde. 

(D). serão aprovadas no limite de 1,8% da receita corrente bruta, prevista no projeto 

encaminhado pelo Poder Executivo sendo que a metade deste percentual será 

destinada a ações e serviços públicos de educação. 
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(E). serão aprovadas no limite de 1,8% da receita corrente líquida, prevista no 

projeto encaminhado pelo Poder Executivo sendo que a metade deste 

percentual será destinada a ações e serviços públicos de saúde. 

 

Questão 57 

 

As classificações legais da despesa pública foram criadas com o objetivo de gerar 

informações que subsidiem a aplicação e o controle dos recursos públicos. Assim, 

assinale a alternativa que apresenta o conceito incorreto acerca das classificações 

qualitativas da despesa pública: 

(A). A classificação por esfera orçamentária tem por finalidade identificar se o 

orçamento é fiscal, da seguridade social ou de investimento das empresas 

estatais. Assim, no que tange à despesa, tal classificação tem por finalidade 

identificar se a despesa pertence a esses orçamentos. 

(B). Em relação à classificação funcional, a função pode ser traduzida como o maior 

nível de agregação das diversas áreas de atuação do setor público. Está 
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relacionada com a missão institucional do órgão, por exemplo, cultura, 

educação, saúde, defesa, que guarda relação com os respectivos Ministérios. 

(C). A classificação institucional reflete a estrutura organizacional de alocação dos 

créditos orçamentários, e está estruturada em dois níveis hierárquicos: órgão 

orçamentário e unidade orçamentária. As unidades orçamentárias podem 

corresponder a vários órgãos da estrutura administrativa ou apenas a uma parte 

de um único órgão. 

(D). A classificação funcional separa as dotações orçamentárias em funções e 

subfunções. A subfunção representa um nível de agregação imediatamente 

inferior à função e deve evidenciar cada área da atuação governamental, por 

intermédio da agregação de determinado subconjunto de despesas e 

identificação da natureza básica das ações que se aglutinam em torno das 

funções. 

(E). A classificação institucional da despesa orçamentária é composta por programas 

e ações (projetos, atividades e operações especiais) de Governo, obedecendo a 
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estrutura dos programas e ações definidas pelo ente público, conforme 

previstos no Plano Plurianual. 

 

Questão 58 

 

Em relação à Receita e Despesa Pública, 

(A). a despesa total de pessoal em cada período de apuração será de 60% (sessenta 

por cento) para União e Estados, e 50% (cinquenta por cento) para Municípios. 

(B). o total previsto para as receitas de operação de crédito só poderá ser maior que 

o total de despesas de capital do projeto de lei orçamentária. 

(C). conforme prazo previsto no Art. 8° da Lei Complementar n° 101/2000, as 

receitas previstas serão desdobradas pelo poder Legislativo, em metas 

bimestrais de arrecadação. 

(D). em relação à repartição dos limites das despesas totais com pessoal dos Estados, 

o valor destinado ao poder Judiciário não poderá exceder 6% (seis por cento). 
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(E). em relação à repartição dos limites das despesas totais com pessoal da União, o 

valor destinado ao poder Executivo não poderá exceder 54% (cinquenta e 

quatro por cento). 

 

Questão 59 

 

De acordo com a Nova Lei de Licitações e Contratos (Lei nº 14.133/21), são 

modalidades de licitação, EXCETO. 

(A). Tomada de Preço 

(B). Pregão 

(C). Concorrência 

(D). Concurso 

(E). Diálogo competitivo 

 

Questão 60 

 

De acordo com a Nova Lei de Licitações e Contratos (Lei nº 14.133/21), assinale a 

alternativa INCORRETA. 
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(A). Esta Lei estabelece normas gerais de licitação e contratação para as 

Administrações Públicas diretas, autárquicas e fundacionais da União, dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, e abrange os órgãos do Poder 

Legislativo dos Municípios, quando no desempenho de função administrativa. 

(B). Nas licitações e contratações que envolvam recursos provenientes de 

empréstimo ou doação oriundos de agência oficial de cooperação estrangeira 

ou de organismo financeiro de que o Brasil seja parte, podem ser admitidas 

condições decorrentes de acordos internacionais aprovados pelo Congresso 

Nacional e ratificados pelo Presidente da República. 

(C). A Lei estabelece normas gerais de licitação e contratação para as Administrações 

Públicas diretas, autárquicas e fundacionais, não abrangendo os fundos 

especiais e as demais entidades controladas direta ou indiretamente pela 

Administração Pública. 

(D). Não se subordinam ao regime desta Lei as contratações sujeitas a normas 

previstas em legislação própria. 

(E). A Nova Lei de Licitações aplica-se a alienação e concessão de direito real de uso 

de bens. 
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GABARITO - SISTEMA SQ 

 

Para conferir o gabarito do nosso simulado, acesse a plataforma do Simulado 

diretamente pelo Sistema de Questões (SQ), através do link abaixo: 

https://concursos.estrategia.com/cadernos-e-simulados/simulados/896b4a0b-7619-4250-829b-5b2ae75ed8a2/ 

 

GABARITO (COM EXPLICAÇÕES) 

 

Veja como nossas questões são comentadas: 

 

Questão 1 

 

GABARITO: ALTERNATIVA E. 

(E). indicar o aposto recapitulativo.  

(60% das pessoas marcaram essa alternativa) 

"E vale lembrar que tivemos uma grande epidemia de dengue no país em 2019, então 

já era esperado um novo aumento a partir de 2022, já que as ondas da doença são 

cíclicas’, diz a médica Melissa Falcão, da Sociedade Brasileira de Infectologia. Por fim, 

Codeço destaca que ‘temos uma população empobrecida, com dificuldades de 

moradia, e vemos a precarização das cidades’. ‘Tudo isso dificulta o controle de vetores 

que transmitem a doença’, explica a especialista, que coordena o InfoDengue, uma 

https://concursos.estrategia.com/cadernos-e-simulados/simulados/896b4a0b-7619-4250-829b-5b2ae75ed8a2/
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iniciativa da FioCruz e da Fundação Getúlio Vargas (FGV) para o monitoramento das 

doenças relacionadas ao Aedes.” = informação que se inicia com a expressão “tudo 

isso” serve para resumir a informação mencionada anteriormente, ou seja, trata-se de 

um aposto recapitulativo/resumidor. 

 

CONFIRA TAMBÉM!! 

 

QUESTÕES INÉDITAS: 

 

Questões Inéditas TJDFT: 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/blog/questoes-ineditas-tjdft/ 

 

Cadernos TJDFT - Técnico Judiciário: 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/blog/cadernos-de-questoes-tjdft/ 

 

Por hoje é só pessoal. 

Conte sempre com o Estratégia na sua caminhada rumo à aprovação! 

 

Bons estudos e sucesso! 

Equipe Estratégia Concursos 
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